

## Posudek diplomové práce

Téma práce: Studijní texty a pracovní listy k pedagogice volného času pro studenty středních pedagogických škol

Autorka: Pavlína Letá

Vedoucí práce: PhDr. Jarmila Mojžíšová, Ph.D.

Předložená diplomová práce zpracovává téma z oblasti didaktiky pedagogiky a má charakter vlastního projektu. V první části je stručná charakteristika teoretických problémů tvorby učebních textů a didaktických materiálů. Autorka vymezila pojmy, jako učebnice, legislativní požadavky na učební text, zásada tvorby učebních textů a pracovních listů. Vzhledem k tomu, že hlavním cílem diplomové práce bylo zpracování souboru didaktických materiálů, je rozsah teoretické části dostačující. Znalost odborné problematiky autorka prokázala při jejich vlastní tvorbě.

Podstatnou část z 159 stránek práce tvoří soubor didaktických materiálů pro výuku Pedagogiky volného času na SPGŠ. Pro jednotlivé didaktické materiály zvolila jednotnou strukturu, jejíž logika respektuje didaktické principy a usnadňuje orientaci v textu. Jde o zdařilou práci, v níž autorka předvedla, že je schopna teoretické poznatky získané studiem, velmi dobře využít v praxi. Svou pedagogickou tvořivost prokázala nejen výběrem adekvátních textů k deseti tématům, ale především návrhem pracovních listů. Je samozřejmé, že při posuzování obsahu, bychom mohli diskutovat, jak o výběru textů, tak formě zadávaných úkolů. Každý učitel pedagogiky má právo volit různé přístupy k rozvoji požadovaných kompetencí studentů. Není však pochyb, že využití formy, kterou autorka předkládá, může přispět k aktivizaci studentů při výuce pedagogiky.

Předložená práce svědčí o tom, že autorka přistupovala ke zpracování tématu velmi zodpovědně a systematicky. Jen ten, kdo se pokusil o zpracování podobných didaktických materiálů pro výuku, dokáže ocenit, kolik času a intenzivní „pedagogické“ práce se za předloženou diplomovou prací skrývá. Seznamy doporučené literatury k jednotlivým zpracovaným tématům jsou dokladem toho, že se autorka velmi dobře orientuje v dostupné odborné literatuře.

Ke kvalitě práce by jistě přispělo ověření všech pracovních textů ve výuce. Teprve toto ověření může prověřit jejich skutečnou kvalitu a využitelnost v pedagogické praxi. Vzhledem k organizaci praxí na fakultě a možnosti zařazení zpracovávaných témat do výuky na SPGŠ by to však pro autorku znamenalo prodloužení studia.

Formální stránka diplomové práce v plné míře splňuje daná kritéria. Je psána kultivovaným jazykem bez překlepů a pravopisných chyb. Citace literatury v textu práce i seznam literatury v jejím závěru odpovídá normě.

**Závěr:**

Předložená práce splňuje v plné míře obsahové, metodologické i formální požadavky kladené na práci tohoto typu. Doporučuji, aby byla přijata k obhajobě. Navržený soubor didaktických materiálů může být inspirací i pro jiné učitele pedagogiky. Při obhajobě by měla autorka promluvit o tom, v čem vidí klady nebo případné problémy při využití navržených materiálů v praxi.

PhDr. Jarmila Mojžíšová, Ph.D.

V Praze 7.5. 2007